
rajo okrajna glavarstva z vso s;io in odločnostjo za­
htevati od kmetov oddajo masti. Grof Glary pravi v 
tem odloku, da se mora izvršiti oddaja masti z vso 
natančnostjo in strogostjo, ne glede, ali pride mast 
tudi odkod drugod ali ne. Za oddajo se ne sme do­
voliti nikakega odloga, ker grof Clarjr pričakuje, da. 
bodo kmetje že prihodnje tedne začeli klati svinje. 
Grof Clary naroča okrajnim glavarstvom, naj se v 
slučajih, če bi kmet ne hotel oddati masti, poslužijo 
pomoči orožništva ter naj nastavijo posebne nadzoro­
valne uradnike. Gospod namestnik upa, da se bo s 
pomočjo sile posrečilo okrajnim glavarstvom s pri­
merno odločnostjo zadostiti namestniškemu odloku in 
streti vsak odpor. Cim več masti bodo okrajna gla­
varstva dobila od kmetov, temveč masti bodo potem 
mesta in drugi kraji dobili od namestnije. Grof da­
rili uradov. Kot prevzemni urad za oddano mast je 
:>y pravi ob koncu, da. so za takojšnjo strogo izvr­
šitev tega odloka osebno odgovorni voditelji podreje­
zopet postavljena znana ..štajerska nakupovalna dru­
žba." 

Olarv v duhu vidi kmetske shrambe polne špe­
ha in dišeče masti. Gospod grof si predstavlja kmet­
ske svinjake, v katerih se kotalijo sami debeli pra­
šiči. Po njegovem mnenju ne gre, da M kmet sam 
zavžival te zemeljske dobrote. In zaukazal je okraj­
nim glavarjem, naj se, če ne drugače, s silo kmetu 
odvzame mast. 

Svetujemo grofu Clarvju, da se potrudi v kale 
kmetski svinjak. Tam ne bo našel domnevanih debe­
lih prašičev, ampak večinoma le borne in suhe ži­
vali, ki bodo dale kmetu le meso in prav malo ma­
sti. Kako pa naj naše kmetice odebelijo svinje? Z 
žitom se ne sme krmiti, ker se ga je toliko odlvzelo, 
da ga še za seme primanjkuje. Krompir se tudi ra^ 
vno zadnji čas odvzema z vso silo. Pusti se ga tako 
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Cesarski namestnik grof Clary je razposlal 
podrejenim uradom odlok, v katerem zahteva, da mo­



malo, da so mnogi, mnogi kmetje resno v skrbeh, 
kaj bodo dajali svojim ljudem čez zimo in na spom­
lad za živež in kje bodo vzeli krompir za seme. Ker 
se sedaj odvzema krompir in se pri teh rekvizicijah 
skoro nikjer ne misli, da ga' je treba pustiti tudi 
xaj za pitanje svinj, bo letos v naših krajih veliko 
pomanjkanje masti ne samo v mestih in industrijskih 
krajih, ampak tudi na kmetih. Kmet nima ne ovsene 
moke, ne koruznega zdroba, ne krompirja, ne žita, 
na otrobov za pitanje prašičev, kljub temu pa zahte­
va grof Clary, da bi morali oddati letos polovico več 
masti, kot lansko leto! 

Sveže izkopan, ne osušen krompir se mora se­
da' voziti v mesta v nezavarovana skladišča, na 
Hvorišča komisijonarjev, v mrzle ali zaduhle kleti. 
Bati se je, da se bo letos zopet mnogo krompirja po­
kvarilo in zmrznilo. Ali ne bi bilo bolje, da bi se 
pustilo kmetu več krompirja za pitanje, ostale mno­
žine krompirja pa bi se bolj skrbno shranile? Svin­
je, ki jih v vojaških svinjakih pitajo vojaki za čast­
niške kuhinje, dobivajo vsak dan velike množine ko­
ruznega zdiroba (v Pobrežju pri Mariboru se na ta 
način pita za častnike okrog 100 svinj), otrobe dobi­
jo večinoma gosposki konji. S čim torej naj kmetica 
opita svinje? 

Take razmere vladajo na Štajerskem in tako 
se pri nas postopa proti kmetu pod gospodstvom ce­
sarskega namestnika grofa Claryja! 


